
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 دانشگاه شهید چمران اهواز 
 حصیلات تکمیلی معاونت آموزشی و ت 

 تحصیلات تکمیلی دانشگاه   های درس   ة ویژ   طرح درس 
 
 
 

 خدمات مشورتی در مدرسه 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 : آدرس ایمیل 

z.abbaspour@scu.ac.ir 

 پور ذبیح اله عباس    نام و نام خانوادگی استاد:  استادیار     : مرتبة علمی 

 نیمسال تحصیلی: 
 1400-1401  دوم  نیمسال  

 علوم تربیتی و روان شناسی    : دانشکده  مشاوره   : گروه 

خدددمات مشددورتی    : نااام درس  واحد   2      : تعداد واحد 

   در مدرسه 

 کارشناسی ارشد    : دورة تحصیلی   

 

 درسی دوره:   ة جایگاه درس در برنام 
یکی از وظایف اساسی مشاوران مدرسه، مشورت گری و ارائده نشدم مستشداری در مدرسده اسداو مشداور در نشدم ید   

تسهیل کننده، در رابطه ای سه نفره و غیرمسدتشی  بده دنبدال حدل مشدکقت و خدوت بسشدی سیسدت  مدرسده و ارتشدا   

 سقما روان دانم آموزان و سایر کادر آموزشی اساو  

 

 هدف کلی: 
آشنایی دانشجویان کارشناسی ارشد با مفاهی  اساسدی مشدورت گدری و نهریده هدای مطدری در ایدن  هدف کلی این درس  

حوزه اساو همچنین یکی یکی دیگر از اهداف اساسدی ایدن درس، شدیوه هدای کداربردی ایدن نهریده هدا در بسدم هدای  

   مستلف سیست  آموزشی اسا 

 : یادگیری اهداف  
 انتهار می رود که پس از گذراندن این درس: از دانشجویان  

 مفاهی  اساسی مشورت گری را بدانند  -1

 تاریسچه شکل گیری مشورت گری را بدانند  -2

 نهریه های اساسی در این حوزه را بشناسند  -3

 نهریه های مشورت گری را  تحلیل مشایسه ای کنند  -4

 سند چگونگی استفاده از این نهریه ها و مدل ها را در فرهنگ ایران بشنا  -5

 
   رفتار ورودی: 

مشداوره تحیدیلی، نهریده هدای روان درمدانی و روان  متدون مربدوب بده     برای یادگیری این درس انتهار می رود دانشجویان  

 شناسی رشد را مطالعه کنند 

 تابلو کقس، لپ تاپ، پروژکتور    مواد و امکانات آموزشی: 



 
 
 

 روش تدریس: 
از بحد  کقسدی و ارائده گد اری هدای  در این درس جلسات ابتدایی به صورت ارائه مسدتشی  و سدسنرانی اسدا و سد س  

 تحشیشی دانشجویان نی  استفاده خواهد شد 

 
 وظایف دانشجو: 

 
 حضور به موخع در کقس   -1

 مطالعه درس جدید خبل از ورود به کقس    -2

 ارائه خقصه ای از جلسه خبل   -3

 مشارکا فعال در بح  های کقسی   -4

 تهیه گ اری های تکلیف شده در جلسات خبل   -5

 
 : شیوه آزمون و ارزیابی 

 
 نمره در نهر گرفته می شود   15برای امتحان کتبی از منابع معرفی شده     -1

 نمره در نهر گرفته می شودو   5  گ اری پایانی و تحلیل ی  موضوع )مدل(  انجام ی   برای    -2

 منابع درس: 

فاطمده ندادری، عبداس  و ترجمده  ویلیدام پو ارکدول، برایدان مو مدارتین    و مبانی نهری و تجربدی مشدورتگری تحیدیلی -1
 موزیری، میطفی بلشان آبادی 

 مشورت گری، نهریه و کاربساو ساباتینوو ترجمه ذبیح اله عباس پور و نرگس چرخاب -2

 



 یکم   ة هفت 
 ( 1400/ 12/ 11تا     1400/ 12/ 7) 

 
 مشورت گری آشنایی/مشدمات/پیشینه    : موضوع جلسه 

 
  جلسدات سداختار  درس،    ماهیدا  و اهمیدا در این جلسه پس از آشنایی بدا دانشدجویان در مدورد    : عناوین اصلی ارائه در جلسه 

و کتد  و    مشدورت گدری توضیح داده می شودو س س مید ان آشدنایی دانشدجویان بدا  پایانی  ، منابع و شیوه ارزیابی  کقسی 
ی که برای دانشجویان آماده شدده معرفدی مدی شدوند و زمدان ارائده هدر کددام  موضوعات   منابع مطالعه شده بررسی می شودو 

   ارائه می گرددو    مشورت گری مشسص خواهد شدو س س مشدمه ای بر  
 
 

 دوم   ة هفت 
 ( 1400/ 12/ 18تا     1400/ 12/ 14) 

 
   وظایف مشاور مدرسه    : موضوع جلسه 

    : عناوین اصلی ارائه در جلسه 
 تاریسچه مشاوره مدرسه   -1
 وظایف مشسص مشاور مدرسه -2
 وظایف نامشسص مشاوره مدرسه   -3
 مشاور مدرسه در نشم مشاور -4
 مشاور مدرسه در نشم مشورتگر   -5
 

 سوم   ة هفت 
 ( 1400/ 12/ 25تا     1400/ 12/ 21) 

 
   تاریسچه مشورتگری     : موضوع جلسه 

 
    : عناوین اصلی ارائه در جلسه 

 تعاریف مشورت  -1
 مشورتگری زمینه های علمی شکل گیری    -2
 زمینه های نهری شکل گیری مشورتگری   -3
 تاریسچه شروع مشورتگری   -4
 نتیجه پژوهم های اولیه مشورتگری -5
 



 چهارم   ة هفت 
 ( 401/ 1/ 17تا     1401/ 1/ 14) 

 
   عناصر مشترم مدل های مشورتگری   : موضوع جلسه 

 
    : عناوین اصلی ارائه در جلسه 

 عوامل اصلی و فرعی مشورتگری -1
 فرمول بندی مساله -2
 اهداف اصلی و کاربسا -3
 فرایند تغییر   -4
 سیست  ارزشی -خدرت و نفوذ -5
 پاسخ به مداخله -6

 
 پنجم   ة هفت 

 ( 401/ 1/ 24تا     1401/ 1/ 20) 
 

 در بستر فرهنگ      مشورتگری    : موضوع جلسه 
 

    : عناوین اصلی ارائه در جلسه 
 جنبه های فرهنگی مشورتگری -1
 مشورت گری در خرآن      -2
 وضعیا فعلی مشورتگری در مدارس   -3

 
 ششم   ة هفت 

 ( 401/ 1/ 31تا     1401/ 1/ 27) 
 

 مشورتگری سازمانی   : موضوع جلسه 
 

    : عناوین اصلی ارائه در جلسه 
 تعاریف و زمینه ها -1
 مراحل کاربسا -2
 ارزی ها و نمادها   -3
 پاسخ به مشاوت سازمانی -4
 پاسخ به مداخله -5
 بررسی این نهریه در آموزی و پروری ایران نشد و  -6



 هفتم   ة هفت 
 ( 401/ 2/ 7تا     1401/ 2/ 4) 

 
 مشورتگری برنامه   : موضوع جلسه 

 
    : عناوین اصلی ارائه در جلسه 

 تعاریف و زمینه -1
 زیرساخا و مداخقت -2
 فرایندها، پیامدها و تاثیر برنامه -3
 پاسخ به مداخله -4
 آموزی و پروری ایران نشد و بررسی این نهریه در  -5
 

 هشتم   ة هفت 
 ( 401/ 2/ 14تا     1401/ 2/ 10) 

 
 مشورتگری آموزی و پروری   : موضوع جلسه 

 
    : عناوین اصلی ارائه در جلسه 

 تعاریف و زمینه -1
 رویکردهای کاربردی -2
 پاسخ به مداخله -3
 بررسی نشاب ضعف و خوت -4
 

 نهم   ة هفت 
 ( 401/ 2/ 21تا     1401/ 2/ 17) 

 
 مشورتگری سقما روان   : موضوع جلسه 

 
    : عناوین اصلی ارائه در جلسه 

 تعاریف و زمینه -1
 دانم و مهارت -2
 اطمینان و عینیا -3
 پاسخ به مداخله -4
 بررسی این رویکرد در آموزی و پروری ایران -5



 
 

 دهم   ة هفت 
 ( 401/ 2/ 28تا     1401/ 2/ 24) 

 
     مشورتگری رفتاری   : موضوع جلسه 

 
    : جلسه عناوین اصلی ارائه در  

 تعاریف و زمینه   -1
 مرور تاریسچه رفتارگرایی -2
 عناصر حیاتی -3
 فرایند تغییر و کاربسا -4
 سنجم و اندازه گیری -5
   ارزیابی و هدف گ ینی -6
 

 یازدهم   ة هفت 
 ( 1401/ 3/ 4تا     1401/ 2/ 31) 

 
     ادامه مشورتگری رفتاری   : موضوع جلسه 

 
    : عناوین اصلی ارائه در جلسه 

 رفتارهای ناسازگار سنجم    -1
 مداخله و نهارت -2
 پیشگیری و جایگ ینی در مدرسه   -3
 پاسخ به مداخله -4
 نشد و ارزیابی این رویکرد در آموزی و  پروری ایران -5
 



 دوازدهم   ة هفت 
 ( 1401/ 3/ 11تا     1401/ 3/ 7) 

 
   مشورتگری بالینی   : موضوع جلسه 

 
    : عناوین اصلی ارائه در جلسه 

 تعاریف و زمینه -1
 رویکردهای مشورتی بالینی -2
 طری فردی خدمات خانوادگی -3
 واکنم چند سطحی به شرایط بحرانی -4
 پاسخ به مداخله -5
   نشد و ارزیابی این رویکرد در آموزی و پروری ایران -6
 

 سیزدهم   ة هفت 
 ( 1401/ 3/ 18تا     1401/ 3/ 16) 

 
   مراحل مشورتگری   : موضوع جلسه 

 
    : عناوین اصلی ارائه در جلسه 

 تعاریف و زمینه -1
 مراحل مشورتگری -2
 مذاکره و قرارداد -3
 شناسایی مشکل و هدف گزینی -4
 مدل مشورتی منتخب -5
 نقد و ارزیابی این روش -6

 چهاردهم   ة هفت 
 ( 1401/ 3/ 25تا     1401/ 3/ 21) 

 
   تنگناهای اخقخی در مشورتگری   : موضوع جلسه 

 
    : عناوین اصلی ارائه در جلسه 

 اخقخی رایج تنگناهای  -1
 مدل ها  و نهریه های اخقخی -2
 اصول اخقخی -3
 فضیلا های اخقخی -4



 

 واکنم به مداخله -5
 مشایسه تطبیشی تنگناهای اخقخی در غرب و ایران -6
 
 

 پانزدهم   ة هفت 
 ( 1401/ 4/ 1تا     1401/ 3/ 29) 

 
   تحلیل کیس   : موضوع جلسه 

 
    : عناوین اصلی ارائه در جلسه 

مواردی که دانشجویان در بررسی های خود تجربه کرده اند مطری مدی شدوند و بدر اسداس مددل هدای مطدری  در این جلسه  
شده در این ترم، تحلیل می شوندو بر اسا س سیست  آموزی و پروری ایدران و فرهندگ بدومی، پاسدخ بده مداخلده مناسد   

 طرحری ی می شود 
 
 


